

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL,
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Feris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXII --- Núm. 10923

Valencia Jueves 26 de Agosto de 1909

Oficinas: Miñana, 7 y 9

ADVERTENCIA

Con objeto de evitar á fin de mes la natural aplomación de trabajo en nuestras oficinas, cuantas personas se suscriban á LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA desde esta fecha recibirán gratuitamente nuestro periódico hasta el 31 del actual.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
EN VALENCIA, un mes 1 peseta.
FUERA, trimestre 4'50 pesetas.

Cartas de Melilla

(De nuestro Director)

XXVI

Melilla 23.

Se confirmaron, desgraciadamente, los temores que yo abrigaba; el enemigo hostilizó con empeño la columna del convoy á su regreso, habiendo permanecido á la expectativa durante la mañana.

Son más malos que el demonio estos indígenas. Debieron pensar: si no les hacemos fuego á la ida vendrán más confiados á la vuelta y los causaremos mayor número de bajas. Estas fueron nueve y un caballo muerto.

Para apreciar la distancia de su línea ofensiva basta el siguiente dato que ya telegrafé anoche: un proyectil Maüser, después de atravesar la culata de un fusil, atravesó el cuerpo á un soldado y fué á alojarse en el pecho de otro.

Uno de los heridos se sacó con los dedos la bala que tenía incrustada en su cuerpo y la entregó á su capitán, diciéndole: Si muero, mándezela usted á mi madre como recuerdo de su hijo, y si curo, que se la podrá para conservarla mientras viva.

Llábase este soldado de artillería José García Lozano, y es apuntador de 1.ª sección del 2.º de montaña; vino á Melilla herido de un par de coces en la cabeza, y apenas llegado tomó parte en el combate del 27 de julio, y por su comportamiento fué propuesto como distinguido. Ayer fué herido al prepararse para disparar la pieza que defendía el paso del convoy. Al sustarse la bala, como antes dije, arrojó á sus compañeros, diciéndoles: ¡Muchachos, adelante, que morir en la guerra es una gloria!

Referéncese otros rasgos patéticos reveladores del alma del soldado español.

Ayer tarde, después de las cinco, tuve el honor de acompañar al general en jefe en su excursión á la Bocana con el coronel Primo de Rivera, los comandantes Cabanillas y Vajardo y el capitán de Estado Mayor.

No creo sea indiscreto el decir, porque en ello no se perjudica ningún interés, que el jefe general Marina se detuvo en distintos puntos del trayecto, observando con sus prismáticos los sitios más accidentados del Garagü, especialmente el barranco del Lobo y las vertientes que lo circundan. Como esto lo vieron los moros y debieron comentar como síntoma de que pronto se les obsequiará con buñuelos calentitos, no hay para qué callarlo.

Mis impresiones de que se aproximan sucesos, parecen confirmarse. Al convoy que saldrá á las nueve (ahora son las ocho) acompañará una batería Schneider á fin de barrer, arrasándolas, las guardias de estos feroces montañeses para evitar en lo posible la cacería de soldados.

Yo entiendo poco, ó casi nada, del arte de la guerra, pero oigo los pareceres y formo mi opinión, que algunas veces, y por desdichada la inmediatez, se escucha con agrado y hasta se solicita. Pues bien, he formado el juicio de que en las posiciones de Sidi-Muza, segunda casita y hasta en la empalizada de Sidi-Muza, sería conveniente emplazar baterías de morteros de 15 centímetros, así como también lo sería organizar un grupo de baterías de morteros de montaña de nueve centímetros.

Las trayectorias rasantes de los cañones nos permiten batir el fondo de los barrancos y lo que se puede llamar la escarpadura del barranco, resultando el enemigo que sus efectos, aun causándole bajas, no impide á retirarse.

Los obuses, con su tiro curvo, tampoco nos permiten batir todo el fondo de los barrancos, lo que sólo llenan los morteros con tiro vertical.

El digno ministro de la Guerra, que está en Melilla cuantos elementos de la acción militar en Marruecos, de la campaña se prolonga, de la conveniencia de contar con lo que Suiza cuenta, y de un ejército que dió un éxito al paso de un ejército por el Collado de Calikars; los daños al enemigo que causan mayormente los cañones anticuados, cuya medida los rifones. Las baterías nuevas, así como las que temen y les infunden pánico.

El diputado tradicionalista Sr. Lloréns, que ha permanecido tres días en cama, la tarde de ayer, acaso precipitadamente, que son aquí onomatáscas con sus palabras muchas las visitas que recibí, y que el general Arizón fué de los primeros que me visitó, todos somos correligionarios, sin disidencias.

Por las impresiones que llegaron á la plaza en las primeras horas del día no es de extrañar que anoche, en cuanto de una columna de los moros, en telegrafiar mi intención de que los moros audaces hubieran sufrido algún escarmiento. Con efecto, se han encontrado dos kabiles muertos al verificar la descubierta y otros de los rifones para avisar al general Arizón cuando regrese el convoy, al



El señor

D. Manuel Gómez y Gómez

Ha fallecido en el Balneario de Vernet-les-Bains (Francia), á las diez y media de hoy

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su afligidísima viuda doña Dolores Fos, sus hijos D. Manuel, doña Isabel, doña Dolores, D. Juan Antonio, doña Consuelo, doña Rosario, D. Francisco y doña María; hijos políticos D. Juan Busutil, D. José Moroder, doña María Trénor, D. Jose María Ordeig, doña Dolores Torres y D. Alfonso Ramón; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

cual pienso unirme á su salida para presenciar los sucesos, si los hubiere.

Por la tarde. Directo como una bala, de las que no se desvían, me dirigí á la casa particular del Cabo Moreno, en donde se construye otro blocau, cuyo punto fué testigo mudo de una horrorosa tragedia en la noche pasada.

Recordará el lector que hace días anuncié que si los moros intentaran algún golpe de audacia, en el pecado llevarían la penitencia, pues bien, ya llegó ese caso y lo celebró muy y mucho.

Al anochechar se retiraron los constructores del blocau, porque no es posible permanecer allí en tanto no estén terminadas las obras y ocupado el fortín por la necesaria guarnición para su defensa, y sabiendo esto el enemigo, aún cuando ignoraba lo que más necesitaba saber, acordó ansioso de merodear á incantarse de lo que pudiera. ¡Qué era han pagado su intención!

Ni los ratones entran tan fácilmente en la ratonera. Sin oler el queso, ni el tocino en forma de cajas de municiones, lo mordieron, cayó la trampa, que era de piritina y volaron por el aire dos cuerpos destrozados horriblemente, cayendo el cuerpo de uno de ellos sin la pierna derecha, sin el brazo izquierdo y con el cráneo vacío, á unos 100 metros de distancia del punto de la explosión de la mina, y el otro á unos 50, por el lado opuesto, tan desmenuzados ó más que el anterior.

En el trayecto, entre uno y otro, he visto un pié hasta el tobillo, una mano hasta la muñeca y algunas piltrafas en el extremo de un trozo de muslo. Además diferentes regueros de sangre indican que el número de heridos ha sido muy superior al de los muertos, pero pudieron retirarse ó ser retirados.

Se han recogido dos cananas destrozadas, una de las cuales indica que el que lo llevaba no era ningún hambriento; contenía 40 cartuchos; dos fusiles maüser partidos por la culata é inutilizados sus cañones; dos rosarios con cuentas negras y amarillas, pero sin cruz; un gorro encarnado manchado de sangre, y otros objetos que no menciono.

La masa informe de los despojos no permite su identificación. Acudieron los confidentes para ver si podían deducir por algún detalle si eran indígenas conocidos, y manifestaron que no era posible formar concepto, toda vez que de sus rostros no queda más que la mandíbula inferior; lo que sí se ha comprobado, y para ello no se necesitaba ser muy lince, es que uno de los cadáveres distribuidos en fracciones es viejo y el otro joven. Este, á juzgar por la musculatura del brazo y de la pierna que le quedaron unidos al cuerpo acribilado de metralla, me ha parecido que tendría unos 20 años y que era muy fornido. La explosión de la piritina ha debido ser terrible, pues ha destruido una pared y ha socavado un hoyo de más de dos metros y uno y medio de profundidad.

El espectáculo tenía más de repugnante que de satisfactorio á los sentidos, aun á aquellos que quisiéramos no quedarnos ni uno vivo de estos murranos, como dicen los soldados; pero es innegable que éstos han tenido hoy el primer día de alegría.

Hasta ahora no habían saboreado el placer de la venganza á la sangre derramada; no es lo mismo oír que el enemigo ha tenido bajas considerables que ver sus cadáveres, aun cuando no sean muchos. Ya verán más, estoy seguro de ello, y quizás muy pronto.

Terminaba mis notas en el blocau cuando vi que adelantaban cerca de él la batería Schneider y me incorporé á ella para presenciar sus disparos.

Al paso unas voces, al trote otras, según las condiciones del terreno, llegamos á los lindes de Mar Chica, con el ganado muy fatigado y bañando su sudor las conchas y las arenas de la playa.

Cinco minutos después hacia sus primeros disparos la batería, apagando el fuego de los Pucos que hostilizaban á las guerrillas del convoy. Mis oídos están ya acostumbrados y soportaron el estruendo, pero se paró mi reloj, y aun no le he podido hacer andar.

La primera voz de mando que oí fué la siguiente: ¡A la derecha, en batería, alto! Después éstas: «A 1.300, ¡fuego!» A 1.500, á 1.700, á 2.050, á 2.500. Tiro de ráfagas, á 2.000. Ángulo de situación, 26°, y

una lluvia de granizo metálico inundó las barracadas y las gargantas del Garagü, produciendo el eco de las explosiones al efecto de una tempestad estruendosa.

Los parapetos en los pozos que ha construido el enemigo acaso se habrán salvado, pero los ocultos en las chumbebras y parapetos de piedra suelta habrán sido barridos.

Con esto se facilitó el paso del convoy sin bajas, que yo sepa. Hoy iba á la vanguardia el teniente coronel Birguete, y mandaba la retaguardia el de igual graduación Sr. Cardigao.

No puedo extenderme más, si he de aprovechar el correo. Hasta mañana, pues.

F. FERIS MENCHETA.

LO DE MARRUECOS

El primer jalón del avance

Anoche se facilitó en el ministerio de la Gobernación un telegrama oficial de Melilla comunicando que la columna de tropas al mando del general Aguilera se apoderó ayer á las ocho y cuarto de la mañana del zoco El Arba, situado á siete kilómetros al Oriente de nuestra avanzada de la Restinga.

Dicha nueva posición es excelente y de gran utilidad, pues hay en dicho zoco agua abundantísima potable que sobra para cubrir las necesidades de todo el Ejército.

Telegramas de nuestro Director

El Sr. Feris Mencheta comunicó anoche lo siguiente: «Ocupóse el zoco El Arba, que termina en Mar Chica. Las tropas están atrincheraadas en dicho campamento.

Sin novedad alguna se ha relevado el destacamento de Cabo de Agua.

El general Del Real y el coronel Aixó depositaron sobre la tumba del general Pintos una corona que le dedican su esposa é hijas.

Por la tarde las baterías de Sidi-Muza camaronearon á los moros.

En el campamento del batallón de Arapiles se celebró el santo del teniente coronel de dicho cuerpo.

«Ayer hasta la una de la tarde hubo tranquilidad completa. Los cañones del Hipódromo hicieron dos descargas sobre el barranco del Lobo, donde se hallan reunidos compactos grupos, los cuales se disolvieron en seguida, al parecer con bajas.

Una nota curiosa la ha dado hoy el moro el «Gato», el cual confirió reservadamente con el general Marina. Momentos después de la entrevista era detenido el hermano del «Gato». Este había pedido la detención de aquél, que se efectuó en el campamento, porque se había negado á someterse á la disciplina que se exige á la policía indígena. El detenido sufrirá un leve arresto en el calabozo por desobediencia á su hermano, pidió que se le perdonara, gracia que le fué negada, para que el arresto sirva de ejemplo.

Á las nueve de la mañana salió el acostumbrado convoy para las posiciones avanzadas. Al pasar el primer blocau, un pequeño grupo de moros hostilizó á las tropas con algunos disparos. Una guerrilla volante que hacía el servicio de descubierta contestó con algunas descargas, dispersando á los moros. El convoy siguió su marcha sin graves contratiempos.

El convoy de hoy constaba de 34 vagones completamente abarrotados de géneros. Fué protegido por el regimiento de Wad-Ras, una compañía de África, un escuadrón y una batería del segundo de montaña.

Los cañones estuvieron ayer silenciosos. El empuje y desembarque en los vapores se verificó en Melilla con toda regularidad.

Hoy zarpó para Málaga el vapor Mahón. A bordo de dicho buque va el diputado carlista Sr. Lloréns.

La nueva posición Las fuerzas que al mando del general Aguilera fueron á la Restinga llevaban una misión que han cumplido brillantemente.

Sin disparar un tiro se posesionaron del antiguo mercado, punto central del comercio de Keddana y Z'Inán, y pernoctaron á U, habiendo ya mejorado las defensas

del zoco, que tiene un rectángulo de 105 metros de anchura por 200 de longitud. Para salirse de agua no tendrán las tropas que ir á la Restinga, pues en las inmediaciones existen soberbios pozos.

La posición ha quedado rodeada de alambrado. Sin necesidad de ir por tierra, á través de las playas de Rasquiviana y de las dunas de Arkeman, puede comunicarse con Mar Chica. De la Restinga á Arkeman hay siete kilómetros.

Efectos del avance

La columna enviada ayer á la Restinga ha producido el natural efecto de presencia en los poblados y en las llanuras de Arkeman.

Algunos moros creen que las kabilas de Ulad, Zettat y Bani Bajegi, que hace días mostraban vehementes deseos de someterse á España, lo harán ahora aprovechando la presencia de nuestras tropas, y por temor consecuencias para el porvenir.

En la Restinga continúan acampados algunos regimientos.

Algunos jefes de la tribu de Frajana se avistaron con nuestros confidentes, diciéndoles que suplicaran á los españoles que no disparasen las baterías contra su territorio, como lo hicieron ayer, porque ellos desean permanecer neutrales. Por lo que se va, los obuses de ayer causaron gran efecto.

Soldados tirozados

Cuatro soldados que regresaban solos á Melilla fueron hostilizados por los moros entre la primera caseta y la Posada del Cabo Moreno.

Los soldados, con gran serenidad, se defendieron á tiros durante buen rato, y cuando ya se les acababan las municiones, lograron llegar á la Posada sanos y salvos, arrastrándose por el suelo para evitar ser blanco de los proyectiles enemigos.

Los marinos

En la Restinga desembarcó el almirante Morgado con su Estado Mayor y revisó el campamento, examinando también los trabajos que se vienen realizando para botar en Mar Chica la lancha cartagenera. La atención no se fija solo en la Restinga, pues con motivo del próximo avance y la zona de extensión que comprenderá, se ha hablado mucho de Cabo de Agua.

El Carlos V y Princesa de Asturias recorrieron la costa hasta la desembocadura del Muluya. Alarmados los indígenas, que creyeron que los buques iban á hostilizarlos, pusieron banderas blancas en las casas.

En Cabo de Agua desembarcó también el almirante Morgado. Aunque en Cabo de Agua reina tranquilidad, se ha reforzado la guarnición con una compañía, una batería y un escuadrón.

El mando de todas las fuerzas lo tomará el coronel Larrea.

Recompensa á un valiente

En el campamento del Hipódromo se celebró ayer un acto solemnisimo. Le fué impuesta al cabo del batallón de Llerena, Pedro Calvo Blanco, la cruz del Mérito Militar con pensión vitalicia, distinción que se le concedió por su heroico comportamiento en el combate del día 27. Este bravo soldado, que pertenece al cuerpo de Sanidad militar, sin temor á las balas estuvo cumpliendo su caritativa misión en las primeras líneas, é impidió que se acercase el enemigo, que, ciego de furor, remataba á no pocos heridos.

La presencia de Pedro Calvo evitó que murieran no pocos de nuestros soldados, y una de las veces sostuvo ruda lucha cuerpo á cuerpo con un rifón que con una goma trataba de asesinar á un herido, y consiguió matar al moro.

El acto celebrado ayer resultó grandioso. El batallón de Llerena formó el cuadro. Un sargento leyó la real orden correspondiente, y á los sonos de la Marcha Real, el teniente coronel de dicho cuerpo hizo avanzar al cabo.

El general que manda la brigada á la que está afecto dicho batallón pronunció un discurso enalteciendo el heroísmo de José Calvo, cuyo comportamiento honra al citado batallón.

Acto seguido el general Marina se dirigió hacia donde estaba el citado cabo, y le estrechó la mano efusivamente, felicitándole, y le colocó la cruz en el pecho diciéndole: «Complázcame muchísimo en colocar yo mismo estas insignias á un valiente.»

Las tropas prorrumpieron en vítores al general y á José Calvo.

Los de Keddana

Ayer mañana tuvieron en Melilla la visita de una comisión de kaides de la kabila de Keddana, la cual fué con objeto de conferenciar con el general Marina. El paso de los notables de dicha kabila por las calles de la ciudad despertó gran interés, haciéndose muchas conjeturas sobre las proposiciones que podrían hacer á nuestro general en jefe.

La conferencia fué larga, y una vez terminada se pudo saber que uno de los kaides, en nombre de la kabila, reiteró su adhesión á España, pero imponiendo la condición de que se respetara á todos los individuos de aquélla sus haciendas, y que ningún daño se hiciera á las familias.

El general Marina contestó que agradecía mucho aquel acto de adhesión, del cual ya anteriormente habían dado repetidas pruebas, pero añadiendo que él no podía aceptar condiciones ninguna; que él tenía su plan y que había de seguirlo sin cortapisas.

Dijo también que podían estar tranquilos, que él no había de apartarse de la más estricta justicia, y que con arreglo á ella, nada debían temer los que fueran leales á España y cooperasen á la obra que estaba realizando el Ejército español.

Uno que se arrepiente

El kaid Busfia, sus hijos, otros moros influyentes y los jefes de la kabila de Keddana, entraron en Melilla acompañados del agitador Maganus, uno de los expulsados en los pasados meses, y que huyó del territorio, refugiándose en la orilla derecha del río Muluya.

Ahora volvió con objeto de pedir perdón al general Marina, lo cual hizo humildemente, prometiéndole su adhesión á España.

Los demás caídos intercedieron en favor de él, pero no se ha accedido á lo que quería, ordenándole que vuelva á donde vivía. El cherif mostrase optimista, considerando fácil someter á los levantiscos.

Fiesta en un campamento

Para celebrar el santo del coronel de Arapiles, D. Luis Carnago, antiguo ayudante del general Pintos, surgió la idea de celebrar una fiesta para que se divertiesen las tropas. Se convino en que fuese un torneo á la usanza de la Edad Media.

Á las cuatro de la tarde dió principio la fiesta en el campamento. Comenzó con el desfile de los dos bandos: el moro y el cristiano. Los caballeros eran dos oficiales, y cada uno llevaba su escolta correspondiente.

El caballero cristiano rompió la lanza de los moros, siendo este el reto lanzado al enemigo. Acto seguido cada caballero ocupó su sitio, y al dar la señal los clarines se acometieron el moro y el cristiano.

Después de una lucha en la que los caballeros demostraron gran pericia en el manejo de las lanzas y gran maestría en el dominio del caballo, un golpe de lanza del cristiano tocó al caballero moro, que se dió por vencido. Entonces se adjudicó la dama al vencedor.

Los soldados les agradó mucho esta fiesta, aplaudiendo con entusiasmo. El torneo se repitió en el campamento de la brigada de Madrid.

La cantinera del Hipódromo

Anteayer ocurrió en Melilla un caso conmovedor y que demuestra hasta la evidencia hasta qué punto llegan los sentimientos humanitarios de nuestras mujeres.

En la cantina del Hipódromo presta sus servicios como cantinera una hermosa mujer, esposa del sargento de cornetas de cazadores de Alfonso XII.

Al llegar los muertos y heridos que tuvimos en el tiro del convoy, la arrogante cantinera depositó un beso en la frente de uno de los cadáveres y regaló una peseta á cada uno de los heridos que llegaron.

Este hecho lo acojo con entusiasmo para que se conozca, no solo el patriotismo de nuestras mujeres, si no los sentimientos que abrigan en favor de los infortunados soldados.

En el Peñón

Siguen los tirotesos á la plaza. Para repeler las agresiones de los kabilenos, los mejores tiradores de la plaza están apostados en sitios avanzados. Los cañones y morteros disparan también sobre los moros con mucha eficacia.

Anoche arreció el fuego durante más de una hora por ambas partes. No se oyó tronar á los cañones moros, pues seguramente los kabilenos se han quedado sin municiones de cañón.

En busca del teniente Laportilla

Ha vuelto á salir para Alhucemas el héroe Ayuch, comisionado para buscar al teniente Laportilla, en vista de que sus gestiones en el campo enemigo no dieron resultado.

Hay informes nuevos que permiten creer en el referido teniente, herido en el combate del 27, y cuando rendido por la pérdida de sangre quedó exánime, fué aprehendido por los moros en unión de un soldado que también cayó herido cerca del oficial.

Se espera que Ayuch, á su regreso, traiga alguna noticia del infortunado teniente.

Diversas noticias

El distinguido sportsman malagueño señor Durst hizo en el automóvil que le ha regalado al general Marina un viaje á la Restinga, y á pesar de que el terreno es muy arenoso, alcanzó una velocidad de 45 kilómetros por hora. Dicho automóvil es el primero que ha viajado por el Riff.

El general Arizón conferenció extensamente con varios jefes de la kabila de Keddana.

«Ayer las tropas fueron racionadas con galleta en vez de pan.

«Es innexacto que se halle enfermo el general Torán.

«El teniente coronel Sr. Prieto, que se hallaba herido, está restablecido por completo. También se hallan por completo restablecidos muchos jefes y oficiales, quienes se han incorporado ya á filas.

«Se espera de Castellón de la Plana una remesa de cien palomas mensajeras que han de prestar muy buenos servicios en las futuras operaciones, facilitando la comunicación entre el ejército y la plaza.

Noticias del campo enemigo

Los jefes de la harka han dispuesto la celebración de una Asamblea de kabilas, que se considera importantísima, pues además de darse cuenta de las cartas del sultán ordenando la suspensión de las hostil-

de las de tomar la Dentina



Ya no temáis los estragos que causa la dentición difícil de vuestros pequeños; sin ninguna molestia, con el uso de la DENTINA CANIZARES les brotarán rápidamente fuertes y sanas dentaduras, cesándoles el Vómito, Dolores de vientro, Inflamación y toda clase de diarrea.

NOTA. Recházese toda DENTINA que no sea la de CAÑIZARES y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado) con dos figuritas litografiadas de los dos niños.

Caja-estuche, UNA peseta.-Venta farmacias y droguerías y en la

Farmacia y Laboratorio de Cañizares. Abierta toda la noche, Caballeros, 63, Valencia

Después de tomar la D...



Grandiosa maravilla EL ASOMBRO DEL MUNDO ENTERO

Toda persona sea hombre o mujer, de cualquier clase y edad que desee triunfar en amor en sociedad y en cualquier empresa y alcanzar inmediatamente SALVO-FELICIDAD-RIQUEZA

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico. Línea de Venezuela-Colombia. Línea de Filipinas. Línea de Buenos-Aires. Línea de Canarias. Línea de Fernando Póo.

Línea de Tángier. Línea de Cuba y Méjico. Esta carne es un alimento nutritivo, reparador de primer orden; elaborada con la mejor carne de toro, exenta de grasa y otras mezclas.

ESTERELIZADA. Esta carne es un alimento nutritivo, reparador de primer orden; elaborada con la mejor carne de toro, exenta de grasa y otras mezclas.

MELLIN'S FOOD. ALIMENTO DE MELLIN PARA NIÑOS Y ENFERMOS. PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARIS DE 1900 Y CON EL GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN DE SAN LUIS DE LOS ESTADOS UNIDOS.

MAGGI CALDO EXQUISITO. Por medio de los Cubitos de Caldo MAGGI tendréis instantáneamente CALDO EXQUISITO. 1 Cubito (10 Céntimos) dá, solamente con agua caliente, un tazón de caldo. De venta en los colmados y comestibles.

ZAMPIRONI. VIENTOS INESTABLES. VENTAS GARANTIZADAS. MATA MOSQUITOS. Servicio de pasajes en la Agencia: Grao, Contramuelle.

BALNEARIO DE BENIMARFULL. (PROVINCIA DE ALICANTE) Médico-director: Dr. D. Francisco Vives Miralles. Aguas Sulfidrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas.

Subasta. VAPORES DIRECTOS A BARCELONA. Venta de muebles. Máquina y caldera de vapor. GANGA VAPORES. Verdadera ganga. Pérdida. Se necesitan oficiales. Forjería. Antigüedades.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para Londres y Amberes. Para Hamburgo. Para Glasgow.

Línea de vapores. J. Barra y Compañía.-Sociedad en Comandita de Sevilla. Servicio RAPIDO. Cabo Higuer. Cabo Carveiro.

Alquileres. Ventas. Nodrizas. Persianas. Señoras. L'Epurator. COLOCACION. VISTA ALEGRE. PRECEPTOS HIGIENICOS. Embarazo, Parto y Puerperio. Las Esquelas Mortuorias.